

МОСГОРСПРАВКА

Отдел газетных вырезок

1-я Бородинская, д. 19.

Телефон Г 1-46-66

Вырезка из газеты
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

от

6 - ОКТ 1957

Газета №

Мотопермь

6039—10000

ИЗ ИСТОРИИ НАШЕГО КРАЯ

А. М. Горький в Перми

Крупнейшие культурные учреждения областного центра—государственный университет и публичная библиотека носят имя А. М. Горького. Его же именем названа одна из центральных улиц Перми. В этом нашли отражение признательность и любовь уральцев к великому писателю. Но дело не только в этом.

А. М. Горький бывал в дореволюционной Перми несколько раз, хотя об этом мало известно в биографической литературе о нем.

Алексей Максимович в конце прошлого столетия, еще будучи мальчиком 12—13 лет и служа в то время на камских пароходах «Добрый» и «Пермь», посещал г. Пермь. Позже, летом 1894 года, он прожил здесь приблизительно неделю,

намереваясь отсюда пробираться на восток: на Урал, в Екатеринбург и дальше. Но это ему не удалось, ибо он вывихнул ногу. В этот же приезд Алексей Максимович побывал на Мотовилихинском заводе.

Все эти подробности из жизни А. М. Горького стали известны девятнадцать лет тому назад, когда пермский литератор-публицист В. А. Крылов, большой знаток и любитель горьковского творчества, заявил о имевшихся у него письмах, адресованных писателем лично ему. В одном из этих писем, отвечая на вопрос В. А. Крылова о своем пребывании в Перми, А. М. Горький кратко останавливается на этом этапе своей жизни.

Ю. ВЫЛЕЖНЕВ.